



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 19 ОКТЯБРЯ 2010 г.

№ 116 [7374]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Твоим горам я путник не чужой



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**КРУГЛЫЙ СТОЛ:**

**Отстояли Кавказ**

[стр. 2]



**СНОС НЕЗАКОННЫХ ОБЪЕКТОВ:**

**Нет — самострою!**

[стр. 2]



**ДАТА:**

**Рождение поэта город отмечал**

[стр. 4]



**ФУТБОЛ:**

**На острие атаки**

[стр. 4]

Редакционная колонка

## Среда без барьеров

■ На прошлой неделе мировое сообщество отмечало одну из своих памятных дат — Международный день белой трости — и, как водится в подобных случаях, вспоминало о проблемах незрячих людей.

Хотя на практике доказано разнообразие трудовых возможностей инвалидов по зрению, в мире 92 процента работодателей выступают против приема на работу слепых. И совершенно неправы хотя бы потому, что именно инвалиды отличаются дисциплинированностью, усидчивостью, ответственностью и дорожат работой, как никто из среды условно здоровых. Не грех к тому же напомнить, что и среди слепых с давних времен были известные люди, которые своими способностями в самых разнообразных сферах человеческой деятельности смогли достигнуть высоких результатов интеллектуального развития. И если имя слепого поэта Гомера (ему приписывают авторство двух знаменитых эпосов «Илиада» и «Одиссея») окутано легендой, то исторически точно известно, что древнегреческий философ Дидим Александрийский (308–395 гг.) в начале первого тысячелетия изобрел специальный способ письма для незрячих: на покрытых воском дощечках тонкой палочкой он писал текст и свободно различал эти надписи при помощи осязания.

В России практически все незрячие люди объединены в крупную общественную организацию Всероссийское общество слепых (ВОС), насчитывающую сегодня 280 тысяч инвалидов первой и второй группы по зрению, то есть тех, кто полностью не видит либо имеет остаточное зрение до пяти процентов. ВОС с первых дней своего создания в 1925 году взяло на себя решение проблем реабилитации трудоустройства слепых, их образования, приобщения к труду, культуре и спорту, заботу о социально-бытовых условиях.

Действует отделение ВОС и в Пятигорске. На учете в местной организации примерно 270 человек — инвалиды по зрению 1, 2, 3-й групп. Люди приходят в отделение со своими бедами и проблемами. Здесь они могут получить консультацию специалистов Пенсионного фонда, юристов, а работники горгаза на благотворительной основе проводят для слабовидящих инструктаж. Незрячие общаются, отмечают вместе праздники, устраивают костюмированные балы на Новый год и Рождество, ездят на экскурсии. Льготные билеты для инвалидов по зрению выделают краевой театр оперетты, кинотеатры, филармония.

Но самое главное заключается в том, что люди с ограниченными возможностями наконец-то почувствовали реальную заботу о себе со стороны властей. Так, в прошлом году помещение ВОС было отремонтировано за счет средств городского бюджета, здесь появилась новая мебель, оборудованный туалет.

Сегодня в некоторых крупных городах, в частности Санкт-Петербурге, действуют программы по так называемой безбарьерной среде для слепых людей. Тем не менее и в городе на Неве многие городские объекты остаются недоступными для слепых и слабовидящих, далеко не все городские перекрестки оснащены звуковыми сигналами.

Очень важно не только для самих незрячих, но и для общества, которое намеревается сознавать себя цивилизованным, создать действительно доступную среду обитания для всех его граждан без исключения. Люди с ограниченными возможностями должны иметь шанс реализовать себя, учиться и развиваться. ■



Для того, чтобы проведение Всероссийской переписи населения-2010 стало максимально эффективным и ее результаты существенно и позитивно повлияли на принимаемые решения во всех сферах жизни государства и общества, необходимо участие в ней всех граждан страны.

Личный пример россиянам показали первые лица государства — сам Президент РФ Дмитрий Медведев со своей супругой. В субботний вечер и в подмосковную резиденцию премьер-министра Владимира Путина прибыла девушка в синем шарфике и с портфелем в руке, представившая переписчиком. Владимир и Людмила Путины ответили на все вопросы, обозначенные в переписных листах — об источниках дохода, владении языками, образовании, национальной принадлежности и др. Успели побывать переписчики и в гостях у губернатора Ставропольского края Валерия Гаевского, и у руководителей Пятигорска.

Многие из жителей города-курорта также уже встретились в своих квартирах и частных домовладениях с представителями переписного персонала. А те из нас, кого трудно заставить дома (или по другой причине), идут на стационарные участки сами. Есть среди жителей нашего города и люди, которые, несмотря на осознание необходимости этой широкомасштабной акции, с переписчиками общего языка найти не могут по той причине, что, впрочем... не понимают. Речь — о наших земляках с ослабленным слухом. Поэтому и собрался представитель Пятигорского отделения общества глухих в своем клубе на улице Кузнецкой,

## В формате сурдоперевода



26, чтобы пообщаться с переписчиком с помощью сурдопереводчика.

Валентина Лоскутова, отдавшая этой профессии почти 40 лет жизни, пояснила, что в некоторых семьях глухие все, поэтому к ним даже достучаться трудно. Можно ответить на все 25 вопросов переписных листов, если среди родственников есть хотя бы один слышащий. Виталик Тарасов, к примеру, всегда своей маме Наталье Васильевне объясняет жестами то, о чем говорят люди, не знакомые с языком глухих. Но большинству без сурдопереводчика не обойтись ни при оформлении документов в регпалате, ни на приеме у врача.

Людмила Пономарева с 1976 года возглавляла ДК глухих, а с 2000-го — председатель Пятигорского отделения ВОГ. Людмила Владимировна давно сроднилась со своими подопечными, хорошо знает их проблемы и чаяния. Даже те, кто не имеет членских билетов, принимают самое активное участие в жизни общества. Обычно в Доме культуры проходят культурно-массовые мероприятия, сложился прекрасный коллектив художественной самодеятельности, глухие и слабослышащие пятигорчане — участники и победители многих фестивалей и спартакиад даже за пределами края. Все последние годы, с приходом команды Льва Травнева,

местное отделение ВОГ чувствует поддержку от городских властей, в том числе и финансовую, город взял на содержание и сурдопереводчика. Не случайно многие глухие, принявшие участие в выборах, голосовали именно за Льва Николаевича. С пониманием откликнулись люди с ограниченным слухом и к Всероссийской переписи населения. На языке жестов глухие с помощью Валентины Лоскутовой объяснили журналисту, что осознают ее важность для решения многих социальных проблем.

Переписывала глухих Елена Еременко, третьекурсница ПГЛУ. Лена учится на переводческом факультете и дополнительно — на отделении государственного управления. Так что решила набраться опыта во время переписи — и практику пройти, и статистику освоить. А Михаил Аксютин, в семье которого не слышат ни он, ни жена, ни ребенок, добавил: «Глухие надеются, что перепись учтет все наши проблемы, особенно связанные с трудоустройством. И после обработки данных государство сделает соответствующие выводы».

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: Е. Еременко переписывает глухих с помощью сурдопереводчика В. Лоскутовой.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Экономика

## Выйти из тени



В администрации города прошло первое заседание рабочей группы по вопросу вывода из неформальной экономической деятельности деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса, которое провел начальник управления экономического развития администрации города Пятигорска Юрий Ходжаев.

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на совещании, проблема «теневого» бизнеса в Пятигорске не снижает своей актуальности, и работа по выявлению и пресечению нелегальной экономической деятельности ведется давно. Сегодня она принимает новые формы: постановлением главы города от 14 июля 2010 создана рабочая группа, в которую вошли представители налоговой службы, правоохранительных органов, прокуратуры, Роспотребнадзора и городской администрации. Возглавляет группу глава города Лев Травнев.

Надо отметить, в Пятигорске уже немало сделано в этом направлении. В частности, были проведены совместные рейды по выявлению нелегальных хозяйствующих субъектов, оказывали транспортные услуги с нарушениями налогового законодательства. В комиссионных выездах принимали участие представители администрации города, налоговых органов, ГИБДД и СМИ. Таким образом, было выявлено 12 физических лиц, оказывающих транспортные услуги без соответствующих разрешений.

— Еще до создания рабочей группы в Пятигорске

был наработан неплохой опыт борьбы с нелегальным частным извозом, — рассказал Юрий Ходжаев. — Есть у нас и новые идеи и предложения.

В частности, для упорядочения пассажирских перевозок планируется создать ассоциацию перевозчиков. Те предприниматели, которые в нее войдут, будут иметь знаки отличия на своих такси. Это будет выступать гарантией того, что автомобиль прошел все технические проверки, водитель здоров и трезв, а предприниматель, организующий перевозки, исправно платит налоги.

В ближайшее время рабочей группой будет выработан ряд мер по предотвращению незаконного предпринимательства в сфере строительных услуг, легкой промышленности (в частности, речь идет о пошиве меховых изделий), торговле, предоставлении услуг интернет-салонов и так далее. Однако, как подчеркнула заместитель главы администрации города Виктория Карпова, главное — не просто наказывать нарушителей, а способствовать тому, чтобы предприниматели «вышли из тени», зарегистрировали свой бизнес официально, становились законопослушными налогоплательщиками.

Соб. инф.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Всероссийский лагерь для немцев

Министерство регионального развития Российской Федерации в рамках реализации в 2010 году федеральной целевой программы «Социально-экономическое и этнокультурное развитие российских немцев на 2008–2012 годы» с 19 по 23 октября 2010 года в Кисловодске проводит Всероссийский молодежный лагерь актива российских немцев «Авангард будущего». Он будет способствовать укреплению общегражданской идентичности и межэтнической толерантности, подготовке кадрового резерва для дальнейшего привлечения российских немцев к работе в общественных организациях, органах государственной власти и местного самоуправления. В рамках работы лагеря будет проведен телемост по итогам реализации проектов, направленных на этнокультурное развитие российских немцев в 2010 году в трех субъектах Российской Федерации — Москве, Ставропольском крае (Кисловодск), Омской области (Омск).

В санаторий — бесплатно

Правительство Ставрополя выделило средства на приобретение более тысячи путевок в санатории Кавказских Минеральных Вод для маленьких жителей края. Получить лечение в здравницах Кавминвод за счет регионального бюджета смогут дети в возрасте от 4 до 17 лет с заболеваниями органов дыхания, зрения, пищеварения и нервной системы. На путевки могут так-

же рассчитывать дети-инвалиды, сохранившие свое право на набор социальных услуг в 2010 году, дети офицеров и прапорщиков, военнослужащих, проходящих службу по контракту и др. Дополнительную информацию можно получить на сайте Министерства труда и соцзащиты населения СК или по телефону (8652) 95-13-36.

Ставропольская мука

Сразу два предприятия Ставропольского края удостоились наград высшего достоинства. На 19-й Международной выставке продуктов питания WORLD FOOD-2010, которая прошла в Москве. Три продукта завода «Корона Ставрополь» Петровского района края получили золотые медали. Лучшими в своей категории были признаны хлебопекарная мука высшего сорта, кукурузная мука тонкого помола, а также кукурузная крупа. Подсолнечное, кукурузное рафинированные масла и макаронные изделия под этой маркой удостоились серебряных наград. Продукция еще одного ставропольского предприятия — ООО «Петровские Нивы» — завоевала три медали: два «золота» за макаронные изделия и полуфабрикат «Французские булочки», а также «серебро» за крупу для приготовления гарниров «Овощная паста».

Соб. инф.

Конференция

## Столичный имидж

В современной быстро меняющейся реальности стремительно растет стоимость нематериальных активов — брендов, имиджей, информации, знаний. Еще одна особенность нашего времени — глобализация и тенденция к стиранию границ государств. Важным фактором, определяющим место региона в мире, становится его присутствие в виртуальном, символическом пространстве: ТВ, Интернет, мобильная связь...



Фото Александра ПЕВНОГО.

В ТАКОЙ ситуации на первый план выходит конкуренция регионов за долю потребителей, туристов, инвестиций, уважения и внимания. Города становятся точками притяжения и международного сотрудничества в области капиталов, талантов, впечатлений и славы. Брендинг региона неотделим от процессов повышения его конкурентоспособности, так как бренд по своей природе является демонстрацией конкурентных преимуществ и, соответственно, большей стоимости.

На днях в Пятигорском филиале Северо-Кавказской академии государственной службы при поддержке Российской гуманитарной академии состоялся межрегиональный экспертный круглый стол «Этнокультурный бренд и историко-культурные образы в инновационном развитии Северо-Кавказского региона». Ученые и эксперты Москвы, Ростова-на-Дону, Волгограда, Ставрополя, Пятигорска, Владикавказа, Нальчика, Черкесска, Грозного обсуждали развитие системы современного регионального брендинга. Во время встречи были представлены разработки центра этнополитических исследований Пятигорс-

кого филиала под руководством профессора Майи Аствацатуровой.

Присутствовавшие согласились с тем, что особую значимость исследование этнокультурных брендов имеет применительно к Северо-Кавказу, где развита горская, казачья, диаспорная традиции, где важен межкультурный и межконфессиональный диалог. Позитивный территориальный образ сегодня необходим еще и с точки зрения стратегии. Муниципальным и федеральным властям приходится осваивать и разрабатывать технологии формирования имиджа и репутации территорий, которыми они управляют.

Кроме того, бренд региона является важным элементом обеспечения социальной стабильности. Это достигается за счет повышения уровня самооценки местных жителей, делая их проживающие более комфортными и менее конфликтными.

По результатам круглого стола предполагается принятие экспертных рекомендаций органам власти и управления, институтам гражданского общества субъектов СКФО, также будет издан сборник научных трудов.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.

Круглый стол



Отстояли Кавказ

В уютной гостиной Городского Дома Культура № 1 прошла встреча, посвященная 67-й годовщине освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

ЗА ЧАШКОЙ крепкого чая собрались ветераны ВОВ, учащиеся школ, а также артисты ГДК. Вспоминали страшные события 65-летней давности...

Ветеран морской службы капитан 1 ранга Владимир Федорович Носенко дал экскурс в историю. Это была одна из труднейших и продолжительнейших битв за всю историю войны...

войны против СССР, поэтому Гитлер выбрал именно это направление в качестве основного. В июле 1942 года фронт приблизился к Кавказским Минеральным Водам...

Делились своими впечатлениями о событиях 1942–1943 годов и другие участники встречи. Тамаре Михайловне Тихач, принимавшей непосредственное участие в боях за

Пятигорск, до сих пор сняты события тех далеких лет. Мы должны рассказывать об ужасах войны, чтобы не допустить повторения этой трагедии.

Ветеран ВОВ Александр Ефимович Денежин попал на войну в 16 лет. И, несмотря на столь юный возраст, смог отличиться.

Евгений Иванович Игнатьев, участвовавший в освобождении Северной Осетии, вспомнил по этому поводу четверостишие, прочитав стихи собравшимся в зале.

Также собравшиеся смогли посмотреть отрывок из документального фильма «Освобождение Северного Кавказа» и спеть песни фронтовых лет вместе с артистами ГДК № 1 Владимиром и Светланой Волынкиными.

Елена ЛУЧКИНА. НА СНИМКЕ: цветы вручают ветерану ВОВ В. Г. Харову. Фото Александра ПЕВНОГО.



Поиск одноклассников

Хочу обратиться в газету с просьбой откликнуться одноклассников Д. И. Козлова — крупного ученого, конструктора и организатора производств ракетно-космической техники.

Козлов Дмитрий Ильич родился в городе Тихорецке Краснодарского края 1 октября 1919 года в семье рабочего. В школьные годы проживал в городе Пятигорске...

С 1 июля 1941 года Д. Козлов добровольцем Ленинградского народного ополчения, участвовал в боях на Ленинградском и Волховском фронтах...

был демобилизован. Вернулся в институт, завершил обучение, получив диплом инженера. Как перспективный, талантливый инженер он попадает в сферу деятельности С. Королева...

Доктор технических наук, профессор, начальник и генеральный конструктор Центрального специализированного конструкторского бюро, он дважды Герой Социалистического Труда, награжден четырьмя орденами Ленина...

Усилиями поисковой группы найдены документальные подтверждения обучения Д. Козлова в школе № 2 Пятигорска...

Петр ПЛОХТНИКОВ, участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке.

Снос незаконных объектов

Нет — самострою!

На днях в центре Пятигорска на проспекте Кирова был произведен очередной снос незаконно возведенного сооружения.

Демонтирована часть кафе «Татьяна», самовольно построенная владельцем данного заведения несколько лет назад.

После долгих разбирательств суд признал, что своими действиями директор кафе Татьяна Голосова нарушила закон, перекрыв пожарный проход.

— Выйдя за границы своей территории, руководство кафе «Татьяна» перекрыло необходимый между соседними сооружениями разрыв, который существовал до этого. Таким образом, на протяжении примерно 100 м не было ни одного пожарного прохода.

В ближайшее время планируется снести и часть соседнего с «Татьяной» кафе «Корвет», также незаконно возведенную. Кроме того, на данный момент идет проверка еще нескольких сооружений на проспекте Кирова.

— Я осознаю свою ошибку. Теперь обязательно пополам пристройку, сделаем проход, положим плитку — и впрямь будем умнее, — признается Татьяна Голосова.



В ближайшее время планируется снести и часть соседнего с «Татьяной» кафе «Корвет», также незаконно возведенную. Кроме того, на данный момент идет проверка еще нескольких сооружений на проспекте Кирова.

Дарья ВОРОПАЕВА. НА СНИМКЕ: идет снос постройки.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Взятка... на дороге

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении инспектора ДПС ОРДПС ОГИБДД ОВД по Пятигорску, получившего взятку за незаконное бездействие, т.е. преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 290 УК РФ.

СУДОМ признано доказанным, что 2.06.2010 подсудимый, находясь на дежурстве в районе дома № 22 по ул. Университетской, выявил факт нарушения водителем автомобиля ВАЗ-2107 Правил дорожного движения...

Знакома ли данная ситуация водителям транспортных средств? Полагаю, что многие сталкивались с подобным поведением сотрудников ОГИБДД. Так и водитель Петров, неоднократно испытывая на себе «гнет страж порядка», решил противостоять беззаконию...

В ходе судебного разбирательства подсудимый под давлением неопровержимых доказательств признал вину в совершении преступления, раскаялся в содеянном, что было учтено судом в качестве обстоятельства, смягчающего его наказание.

По результатам судебного рассмотрения уголовного дела в условиях равноправия и состязательности сторон, суд, оценив исследовательские доказательства, признал бывшего инспектора ДПС ОГИБДД виновным в получении взятки за незаконное бездействие.

Направляется вывод, что при содействии водителей транспортных средств правоохранительным органам в борьбе с коррупцией в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, случаев получения сотрудниками ГИБДД взятка станет меньше.

Диана ШАТИЛОВА, старший помощник прокурора Пятигорска, юрист первого класса.

Конгресс

В Пятигорском государственном лингвистическом университете завершился свою работу Шестой международный конгресс «Мир через языки, образование, культуру: Россия — Кавказ — мировое сообщество».

О мире и стабильности



ДАННЫЙ форум является частью программы, которая была инициирована учеными вуза в 1995 году под названием «Мир на Северном Кавказе через языки, образование, культуру».

— Учитывая предпосылки в развитии нового этапа Северного Кавказа, принято решение изменить содержание программы и шестой международный конгресс провести в новом, несколько измененном формате «Мир через языки, образование, культуру: Россия — Кавказ — мировое сообщество».

— Учитель жизни, должно быть, что-то совпадает с тем, чему учат в школе. Иначе на полный успех мы рассчитывать не можем. За время работы конгресса был проведен 21 научный симпозиум. Ученые из 50 регионов России и 10 государств ближнего и дальнего зарубежья обсуждали проблемы национальной и миграционной политики, российского образования, межконфессионального диалога, этнопедагогике, государственной языковой политики, а также роли средств массовой информации и PR-служб в миротворчес-

дарственной Думе по делам национальностей, аппарат Полномочного представителя Президента РФ в СКФО, Министерство образования и науки РФ, Российская академия образования, Академия педагогических и социальных наук, Российская академия социальных наук, Правительство Ставропольского края и городская администрация.

Председателем программного комитета стал Президент ГАН «РАО», академик Николай Никандров, а председателем организационного и исполнительного комитетов — ректор ПГЛУ профессор Александр Горбунов.

кой деятельности. Весьма актуальной стала тема студенческого симпозиума «Молодежь против экстремизма и терроризма, за гуманизм и сотрудничество». Продуктивным оказался разговор о роли дипломатии в поддержке мира и стабильности на Кавказе с участием дипломатического корпуса в составе генеральных и почетных консулов Армении, Белоруссии, Украины, Венгрии, Кореи, Турции, Франции и Словакии, а также представителей МИДа России в Ростове-на-Дону, Минеральных Водах, Владикавказе и Махачкале — на встрече были достигнуты

общими усилиями, включая дипломатический корпус, предпримем все необходимые шаги, чтобы те интересы, которые представлены регионом, были возведены в ранг государственных, а также совпадали с интересами государств ближнего и дальнего зарубежья, — говорит руководитель Представительства МИД России в Ростове-на-Дону, почетный профессор ПГЛУ Борис Гожжаев.

В рамках конгресса прошла Всероссийская премьера двух серий документального фильма «Экклесия (собрание призывных)» режиссера Дмитрия Таланкина. Это кино — правдивая картина состояния сегодняшних душ. Без закадрового дикторского текста, ложного пафоса и готовых выводов фильм призывает зрителя к размышлению.

Церковь как мистическое тело Христова, новомученики и исповедники российской, цельная в своем жизненном строе православная молодежь — вот только некоторые из тем четырехсерийной кинофрески, снятой по материалам деятельности Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета.

— Седой Кавказ с множеством его народов, культур, языков, религий и традиций является не только для России, но и для всего мирового сообщества особым даром Божиим. Ошибается тот, кто считает его проблемой для России. Это наше богатство, наше достояние, — отметил в своем выступлении на пленарном заседании конгресса архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан.

Все участники форума признали, что для современного этапа развития российского государства чрезвычайно важно не превратить Кавказ в зону столкновения цивилизаций, а, напротив, создать все необходимые условия для упрочения мира, дружбы и стабильности в этом регионе. Таким образом, главная миссия международных конгрессов «Мир через языки, образование, культуру: Россия — Кавказ — мировое сообщество» заключается в том, чтобы на основе освоения духовных ценностей всех народов, проживающих на Кавказе, продемонстрировать мировому сообществу тот позитивный потенциал, который сосредоточен на этой уникальной территории.

Дарья КОРБА. НА СНИМКЕ: представители дипломатического корпуса отвечают на вопросы студентов ПГЛУ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Культура речи



Почему мы так говорим?

Человек — животное общественное. Выражение из сочинения «Политика» греческого философа Аристотеля, который говорит, что «Человек по природе — животное общественное».

Человек-зверь. Выражение применяется к человеку, в котором сильны грубые, животные инстинкты. Возникло из заглавия романа Эмиля Золя (1840–1902) из цикла «Ругон-Маккары».

Человек рождается свободным. Еще римский юрист Домиций Ульпиан (170–228) утверждал, что «по естественному праву все люди рождаются свободными».

Человек он был. Выражением этим пользуются, чтобы отметить душевное величие человека. Восходит оно к двум аналогичным текстам Шекспира.

Человек-волк. Выражение из «Ослиной комедии» («Asinaria») древнеримского писателя Плавта (ок. 254–184 гг. до н.э.), часто цитируемое по-латыни (Homo homini lupus est или Lupus est homo homini).

Человек — друг, товарищ и брат. Слова из программы КПСС, принятой XXII Съездом Коммунистической партии (1961) — один из принципов морального кодекса строителей коммунизма: «гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат».

Человек — это звучит гордо. Выражение из пьесы М. Горького «На дне» (1902). Слова Сагина: «Челов-чел! Это великолепно! Это звучит... гордо! Человечество в разных вариантах: у греческого поэта Еврипида в трагедии «Ипполит» — «Всем людям свойственно ошибаться».

Человек свойственно ошибаться. Прообраз этого выражения встречается у греческого поэта Феогида, жившего за 500 лет до н.э. Он высказал мысль, что невозможно сохранить ни с кем тесных дружеских отношений, если сердиться на всякую ошибку друзей, «так как ошибки неизбежны между смертными».

Средний человек. Выражение это, по-видимому, восходит к учению бельгийского статистика Адольфа Кетле (1796 — 1874), опубликованного в 1835 г. в Париже свою работу «Социальная физика».

Суббота для человека, а не человек для субботы. Выражение из Евангелия. В субботу, когда еврейский закон запрещал какую бы то ни было работу, Иисус с учениками проходил по полю, и ученики его стали срывать колосья.

Не хлебом единым жив человек (Не хлебом единым жив человек). Выражение из Библии (Бытие, 2, 18). Бог, сотворив Адама, сказал: «Не добро было человеку одному» (то есть не хорошо быть человеку одному) и создал Еву.

Человеку должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли. Цитата из пьесы А. П. Чехова «Дядя Ваня» (1897). Эти слова произносит доктор Астров (д. 2). Часто цитируется только первая половина фразы.

Исторический человек. Выражение из «Мертвых душ» Н. В. Гоголя (1842), т. 1, гл. 4: «Ноздрев был в некотором отношении исторический человек. Ни на одном собрании, где он был, не обходилось без истории. Какая-нибудь история непременно происходила: или выведут его под руки из зала жандармы, или принуждены бываю выползать свои же приятели. Если же этого не случится, то все-таки что-нибудь да будет сказано, чего с другими никак не будет».

**ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ**

о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата

**Травнев Лев Николаевич**

(фамилия, имя, отчество кандидата,

наименование и номер единомандатного избирательного округа

**40810810260090000632 в филиале Пятигорское отделение № 30 Северо-Кавказского банка СБ РФ**  
 номер специального избирательного счета, наименование кредитной организации)

Строка финансового отчета	Шифр строки	Сумма, руб.	Примечание
<b>1. Поступило средств в избирательный фонд, всего</b>	<b>10</b>	<b>2 501 000,00</b>	
в том числе			
1.1. Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного объединения	20	2 501 000,00	
из них			
1.1.1. Собственные средства кандидата, избирательного объединения	30	1 000,00	
1.1.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	40		
1.1.3. Добровольные пожертвования гражданина	50	2 500 000,00	
1.1.4. Добровольные пожертвования юридического лица	60		
1.2. Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие п. 9 ст. 58 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ	70		
из них			
1.2.1. Собственные средства кандидата, избирательного объединения	80		
1.2.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	90		
1.2.3. Средства гражданина	100		
1.2.4. Средства юридического лица	110		
<b>2. Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего</b>	<b>120</b>		
в том числе			
2.1. Перечислено в доход бюджета	130		
2.2. Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	140		
из них			

2.2.1. Гражданин, которым запрещено осуществлять пожертвование либо не указавшим обязательные сведения в платёжном документе	150		
2.2.2. Юридическим лицом, которым запрещено осуществлять пожертвования либо не указавшим обязательные сведения в платёжном документе	160		
2.2.3. Средства, превышающие предельный размер добровольных пожертвований	170		
3.3. Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших в установленном порядке	180		
<b>3. Израсходовано средств, всего</b>	<b>190</b>	<b>2 501 000,00</b>	
в том числе			
3.1. На организацию сбора подписей избирателей	200		
3.1.1. Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей избирателей	210		
3.2. На предвыборную агитацию через организации телерадиовещания	220	572 000,00	
3.3. На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	230	187 500,00	
3.4. На выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов	240	1 740 700,00	
3.5. На проведение публичных массовых мероприятий	250	800,00	
3.6. На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	260		
3.7. На оплату других работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами по договору	270		
3.8. На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	280		
<b>4. Распределено неизрасходованного остатка средств фонда</b>	<b>300</b>		
в том числе			
4.1. Денежных средств, пропорционально перечисленным в избирательный фонд	310		
<b>5. Остаток средств фонда на дату сдачи отчета (завершается банковской справкой) (стр. 400 = стр. 10 – стр. 120 – стр. 190 – стр. 300)</b>	<b>400</b>	<b>0,00</b>	

Строка	Шифр строки	Сумма, руб.	Примечание
<b>1. Поступило средств в избирательный фонд, всего</b>	<b>10</b>	<b>2 501 000,00</b>	
в том числе			
1.1. Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного объединения	20	2 501 000,00	
из них			
1.1.1. Собственные средства кандидата, избирательного объединения	30	1 000,00	
1.1.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	40		
1.1.3. Добровольные пожертвования гражданина	50	2 500 000,00	
1.1.4. Добровольные пожертвования юридического лица	60		
1.2. Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие п. 9 ст. 58 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ	70		
из них			
1.2.1. Собственные средства кандидата, избирательного объединения	80		
1.2.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшим его избирательным объединением	90		
1.2.3. Средства гражданина	100		
1.2.4. Средства юридического лица	110		
<b>2. Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего</b>	<b>120</b>		
в том числе			
2.1. Перечислено в доход бюджета	130		
2.2. Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	140		
из них			

Правильность сведений, указанных в настоящем финансовом отчете, подтверждаю, других денежных средств, минуя избирательный фонд, на организацию и проведение избирательной кампании не привлекалось.

Уполномоченный представитель по финансовым вопросам кандидата **13.10.2010 г.** **Н. С. ДАНИЕЛЯН**  
 (подпись, дата) (инициалы, фамилия)

**ИЗВЕЩЕНИЕ № 14-КОН**  
 о внесении изменений в извещение и конкурсную документацию открытого конкурса № 14-КОН на право заключения муниципального контракта на поставку медицинского оборудования и медицинской мебели (по лотам) на объект: «Реконструкция зданий МУЗ «Пятигорский родильный дом» по пр. Калинина, 29 в г. Пятигорске»  
 Форма торгов – открытый конкурс.  
 Заказчик – Муниципальное учреждение «Управление капитального строительства администрации города Пятигорска», 357500, г. Пятигорск, пр. Кирова, 26, телефон 33-66-50.  
 Уполномоченный орган (организатор конкурса) – администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ope@mail.ru.  
 Контактное лицо – Денега Виктория Михайловна, (8783) 33-70-97, Ильяева Евгения Владимировна, (8783) 33-70-97, факс (8783) 33-03-97.  
 Источники финансирования – местный бюджет.  
 Предмет муниципального контракта: поставка медицинского оборудования и медицинской мебели (по лотам) на объект: «Реконструкция зданий МУЗ «Пятигорский родильный дом» по пр. Калинина, 29 в г. Пятигорске». В извещении и конкурсной документации размещены на официальном сайте: [orgi.pyatigorsk.org](http://orgi.pyatigorsk.org). За сканую конкурную документацию организатор ответственности не несет.  
 Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: с 02.10.2010 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, администрация города Пятигорска, отдел муниципального заказа управления экономического развития, каб. 427, 418. Конкурсная документация размещена на официальном сайте: [orgi.pyatigorsk.org](http://orgi.pyatigorsk.org). За сканую конкурную документацию организатор ответственности не несет.  
 Требования к участникам: в соответствии со ст. 11 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.  
 Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 09 ноября 2010 г., 12.00.  
 Место, дата и время рассмотрения заявок: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 10 ноября 2010 г., 12.00.  
 Место и дата проведения итогов: 357500, город Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 418, 4 этаж, 11 ноября 2010 г.  
 Примечания: нет.  
 Подробную информацию можно посмотреть на сайте [orgi.pyatigorsk.org](http://orgi.pyatigorsk.org).

**Письмо главе**  
 Уважаемые пятигорчане!  
 В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города.  
 Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

- магазин «Вершина» ООО «Опт-торг» микрорайон Бештау ул. Адмиральского, 8
- магазин № 18 Горячеводского ГорПо пос. Горячеводский ул. Шосейная, 99
- магазин № 51 Горячеводского ГорПо ст. Константиновская ул. Октябрьская, 108а
- магазин «Легенда» микрорайон Новопятигорск – Скачки ул. Февральская, 60
- магазин № 1 ОАО «Холодсбыт» микрорайон Белая Ромашка ул. Панягоршита, 18
- магазин «Волна» ООО «Волна-93» микрорайон Новопятигорск – Скачки ул. Февральская, 285
- магазин «Магнит» поселок Свободы, ул. Зеленая, 62
- служба в микрорайоне Новопятигорск – Скачки ул. Февральская, 180
- служба в микрорайоне Белая Ромашка и п. Энергетик ул. Московская, 76
- служба в микрорайоне Центр ул. Дзержинского, 41
- служба в микрорайоне Бештау – Гора-Пост пер. Зеленый, 1
- служба в поселке Горячеводский ул. Ленина, 34
- служба в поселке Свободы ул. Энгельса, 77
- служба в ст. Константиновской и п. Нижнеподкумском ул. Октябрьская, 59
- магазин ООО «Ижор» ул. Февральская, 1а
- супермаркет «Новый век» ООО «Новый век плюс» ул. Мира, 16
- магазин «Магнит» пр. Кирова, 72
- магазин «Магнит» просп. Советской Армии, 127

**ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ**  
 по строительству многоквартирного жилого дома со встроенными нежилыми помещениями и стоянками для индивидуального автотранспорта. Блоки 1, 2 и 3 с магазином по адресу: г. Пятигорск, ул. Больничная, 9

**Информация о застройщике**  
 1. Наименование застройщика: Общество с ограниченной ответственностью «Содружество» (ООО «Содружество»).

**Местонахождение застройщика:** 357500, Ставропольский край, город Пятигорск, улица Бунимовича, 19/8.  
**Режим работы застройщика:** однодневный. Понедельник – пятница: с 8.00 до 17.00. Перерыв для отдыха и питания: с 12.00 до 13.00. Суббота и воскресенье: выходные дни.  
**2. Государственная регистрация застройщика:** Общество с ограниченной ответственностью «Содружество» зарегистрировано администрацией города Пятигорска Ставропольского края 15.04.1998 г., свидетельство о государственной регистрации № 307 РНП.  
 В едином государственном реестре юридических лиц запись об ООО «Содружество» внесена 24.12.2002 г. за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1022601631337.  
**3. Учредители (участники) застройщика:** – гражданин Российской Федерации Локтионов Анатолий Александрович, обладающий 100% голосов на общем собрании участников ООО «Содружество».  
**4. Проекты строительства объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации:**  
 4.1. ООО «Содружество» в течение трех лет, предшествующих опубликованию настоящей проектной декларации, не участвовал в качестве застройщика в проектах строительства объектов недвижимости. На основании договора выполнения функций заказчика-застройщика № 7 от 12.02.2009 г. по строительству объекта осуществляет ООО «АвстроСервис».  
**5. Вид лицензируемой деятельности застройщика:**  
 5.1. Строительство осуществляется с привлечением организации генпроектировщика – ООО «АвстроСервис», имеющей лицензию на строительство зданий и сооружений I и II уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом: общестроительные работы, отделочные работы, санитарно-технические работы, специальные работы, выполнение функций заказчика-застройщика, разрешается осуществление деятельности по строительству зданий и сооружений высотой до 40 метров на основании Свидетельства о вступлении ООО «АвстроСервис» в некоммерческое партнерство «Саморегулируемая региональная организация строителей Ставропольского края» № 0248-2010-2632077837-01 регистрационный номер: 0248 от 11.03.2010 г., о допуске на выполнение строительных работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов строительства, область действия: без ограничения территории, основание выдачи: решение совета НП «СРОС СК» № 9 от 11.03.2010 г.

**6. Финансовый результат по итогам текущего года** – по итогам 6 месяцев 2010 г. – убыток 117,6 тыс. руб., за 2009 г. – убыток 104,8 тыс. руб.  
**Размер кредиторской задолженности** на день опубликования проектной декларации – на 15 октября 2010 г. – нет.  
**Размер дебиторской задолженности** на день опубликования проектной декларации – на 15 октября 2010 г. – нет.

**ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА**  
**1. Цель проекта строительства:**  
 Строительство и ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома со встроенными нежилыми помещениями и стоянками для индивидуального автотранспорта. Блоки 1, 2 и 3 с магазином.  
**Этапы и сроки реализации проекта строительства:**

Этап	Срок реализации	
	Начало	Окончание
Строительство до полного завершения строительно-монтажных работ	20.12.2009 г.	30.09.2011 г.

Проект: «Многоквартирный жилой дом со встроенными нежилыми помещениями и стоянками для индивидуального автотранспорта. Блоки 1, 2 и 3 с магазином по адресу: г. Пятигорск, ул. Больничная, 9, получили положительное заключение Государственного учреждения Ставропольского края «Государственная экспертиза в сфере строительства» № 26-14-0258-10, утвержденное начальником ГУ СК «Государственная экспертиза в сфере строительства» 26.08.2010 г., в соответствии с которым проект соответствует требованиям нормативных технических документов и результатам инженерных изысканий, которые также соответствуют нормативам технических документов.  
**2. Разрешение на строительство объекта:** «Многоквартирный жилой дом со встроенными нежилыми помещениями и стоянками для индивидуального автотранспорта. Блоки 1, 2 и 3 с магазином по адресу: г. Пятигорск, ул. Больничная, 9» № RU 26308000-0133-2010 и № RU 26308000-0134-2010 от 07.09.2010 г. Постановление № 4269 от 07.09.2010 г. выдано администрацией города Пятигорска Ставропольского края.  
**3. Права застройщика на земельный участок.** Земельный участок с кадастровым номером 26:33:290401:0024, площадью 3774 кв. м, предоставлен ООО «Содружество» на праве аренды на основании Договора аренды земельного участка № 1/09 от 12.02.2009 г., зарегистрирован Управлением Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 12.03.2010 г. сделана запись регистрации № 26-26-28/006/2010-083 и земельный участок с кадастровым номером 26:33:290401:33, площадью 260 кв. м, предоставлен ООО «Содружество» на праве аренды на основании договора № 2/09 от 01.01.2009 г. уступки прав и обязанностей по договору аренды земельного участка № 72/08 П от 04.08.2008 г., зарегистрирован Управлением Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 15.04.2010 г. сделана запись регистрации № 26-26-28/006/2010-286.  
 Адрес (местоположение): ул. Больничная, 9, пос. Горячеводский города Пятигорска Ставропольского края.  
**4. Местоположение строящегося объекта и его описание:** – Объект расположен по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горячеводский, ул. Больничная, 9  
 – Площадь земельного участка – 3774 кв.м и 260 кв.м.

	Ед. изм.	Всего	В том числе:		
			Блоки 1, 2	Блок 3	
площадь застройки	кв.м.	1456,2	828,2	628,0	
площадь жилого здания	кв.м.	8237,0	4470,0	3767,0	
в том числе:					
площадь встроенно-пристроенного магазина	кв.м.	719,3	-	719,3	
площадь подземной автостоянки	кв.м.	733,4	568,0	165,4	
общая площадь квартир	кв.м.	5439,7	3531,6	1908,1	
строительный объем	куб.м.	27683,1	16232,7	11450,4	
количество квартир	ед.	70	48	22	
в том числе однокомнатных	ед.	24	24	-	
в том числе двухкомнатных	ед.	29	18	11	
в том числе трехкомнатных	ед.	17	6	11	
этажность					
в том числе цокольный	ед.	7	3	7	
количество подземных автостоянок	ед.	17	13	4	

– Фундаменты – сплошная монолитная железобетонная плита толщиной 800 мм под жилыми секциями.  
 – Стены – железобетонный рамо-связевой каркас с заполнением из кирпича толщиной 650 мм с утеплителем.  
 – Наружная отделка – тонкослойная штукатурка стен с покраской  
 – Цоколь – облицовка керамической плиткой  
 – Перекрытия сборные железобетонные панели

– Перегородки гипсолитовые плиты  
 – Крыша шатровая с системой металлических ферм покрытием из профнастила  
 – Окна и балконные двери – из профилей ПВХ с заполнением двухкамерным стеклопакетом  
 – Входные двери – металлические  
 – Лестницы из сборных железобетонных маршей  
 – Лифт пассажирский ОАО ШПЗ марки ПП – 611  
 – Отопление – источник теплоснабжения настенные двухконтурные котлы на газ/АХИ Main 24F, отопительные приборы – алюминиевые радиаторы «Elegance» – Об элементах благоустройства:  
 Система комплексного благоустройства внутреннего дворового пространства включает в себя устройство проездов, дорожек, площадок для игр детей, отдыха взрослых, хозяйственных площадок. Все площадки оборудуются соответствующими элементами малых архитектурных форм. Озеленение предусматривается на участках, свободных от застройки, посадкой деревьев, кустарников, посевом многолетних трав.

**5. Количество в составе строящегося объекта самостоятельных частей (квартир, офисных помещений), подлежащих передаче застройщиком участникам долевого строительства после получения разрешения на ввод в эксплуатацию и описание технических характеристик указанных самостоятельных частей:**

– Квартиры:

Квартира	К-во	Площадь одной квартиры, кв.м.		
		Жилая	Общая	Общая с лоджиями
Блок 1				
Однокомнатная квартира	12	20,0	44,3	48,9
Двухкомнатная квартира	6	33,0	65,1	73,1
Трехкомнатная квартира	6	86,6	141,5	160,1
Итого	24	957,6	1771,2	1986,0
Блок 2				
Однокомнатная квартира	12	20,0	44,3	48,9
Двухкомнатная квартира	6	33,0	65,1	73,1
Двухкомнатная квартира	6	33,0	74,1	86,7
Итого	24	636,0	1366,8	1545,6
Блок 3				
Двухкомнатная квартира	6	29,8	58,1	65,5
Двухкомнатная квартира	5	37,4	66,6	70,7
Трехкомнатная квартира	6	46,1	99,1	106,6
Трехкомнатная квартира	1	48,6	83,2	94,8
Трехкомнатная квартира	4	48,6	83,2	106,8
Итого	22	885,4	1692,2	1908,1
Всего	70	2479,0	4830,2	5439,7

Наименование и функциональное значение помещений	Кол-во	Этаж	Общая площадь, кв.м.
Магазин	1	3	719,3
автостоянка	17	1	733,4

Квартиры и нежилые офисные помещения передаются без отделочных работ, настилки полов, межкомнатных дверных блоков, сантехнических приборов, квартирных электроприборов, телефонной, телевизионной и радио проводки, установок антенн.

– Нежилые помещения:  
 – Фундаменты – сплошная монолитная железобетонная плита толщиной 800 мм под жилыми секциями.  
 – Стены – железобетонный рамо-связевой каркас с заполнением из кирпича толщиной 650 мм с утеплителем.  
 – Наружная отделка – облицовка кирпичной кладкой толщиной 120 мм  
 – Цоколь – облицовка кирпичной кладкой толщиной 120 мм  
 – Перекрытия сборные железобетонные панели  
 – Перегородки гипсолитовые плиты

**ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ**  
 по строительству многоквартирного жилого дома со встроенным магазином (корпус 2) по адресу: г. Пятигорск, ул. Бунимовича, 19

**Информация о застройщике**  
 1. Наименование застройщика: Общество с ограниченной ответственностью «Содружество» (ООО «Содружество»).

**Местонахождение застройщика:** 357500, Ставропольский край, город Пятигорск, улица Бунимовича, 19/8.  
**Режим работы застройщика:** однодневный. Понедельник – пятница: с 8.00 до 17.00. Перерыв для отдыха и питания: с 12.00 до 13.00. Суббота и воскресенье: выходные дни.  
**2. Государственная регистрация застройщика:** Общество с ограниченной ответственностью «Содружество» зарегистрировано администрацией города Пятигорска Ставропольского края 15.04.1998 г., свидетельство о государственной регистрации № 307 РНП.  
 В едином государственном реестре юридических лиц запись об ООО «Содружество» внесена 24.12.2002 г. за основным государственным регистрационным номером (ОГРН) 1022601631337.  
**3. Учредители (участники) застройщика:** – гражданин Российской Федерации Локтионов Анатолий Александрович, обладающий 100% голосов на общем собрании участников ООО «Содружество».  
**4. Проекты строительства объектов недвижимости, в которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации:**  
 4.1. ООО «Содружество» в течение трех лет, предшествующих опубликованию настоящей проектной декларации, не участвовал в качестве застройщика в проектах строительства объектов недвижимости. На основании договора выполнения функций заказчика-застройщика № 6 от 01.09.2008 г. по строительству объекта осуществляет ООО «АвстроСервис».  
**5. Вид лицензируемой деятельности застройщика:**  
 5.1. Строительство осуществляется с привлечением организации генпроектировщика – ООО «АвстроСервис», имеющей лицензию на строительство зданий и сооружений I и II уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом: общестроительные работы, отделочные работы, санитарно-технические работы, специальные работы, выполнение функций заказчика-застройщика, разрешается осуществление деятельности по строительству зданий и сооружений высотой до 40 метров на основании Свидетельства о вступлении ООО «АвстроСервис» в некоммерческое партнерство «Саморегулируемая региональная организация строителей Ставропольского края» № 0248-2010-2632077837-01 регистрационный номер: 0248 от 11.03.2010 г., о допуске на выполнение строительных работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов строительства, область действия: без ограничения территории, основание выдачи: решение совета НП «СРОС СК» № 9 от 11.03.2010 г.

**6. Финансовый результат по итогам текущего года** – по итогам 6 месяцев 2010 г. – убыток 117,6 тыс. руб., за 2009 г. – убыток 104,8 тыс. руб.  
**Размер кредиторской задолженности** на день опубликования проектной декларации – на 15 октября 2010 г. – нет.  
**Размер дебиторской задолженности** на день опубликования проектной декларации – на 15 октября 2010 г. – нет.

**ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ СТРОИТЕЛЬСТВА**  
**1. Цель проекта строительства:**  
 Строительство и ввод в эксплуатацию многоквартирного жилого дома с встроенным магазином.

**Этапы и сроки реализации проекта строительства:**

Этап	Срок реализации	
	Начало	Окончание
Строительство до полного завершения строительно-монтажных работ	20.12.2009 г.	30.12.2010 г.

Проект: «Многоквартирный жилой дом со встроенным магазином (корпус 2) по адресу: г. Пятигорск, ул. Бунимовича, 19» получили положительное заключение Государственного учреждения Ставропольского края «Государственная экспертиза в сфере строительства» № 26-14-0257-10, утвержденное начальником ГУ СК «Государственная экспертиза в сфере строительства» 26.08.2010 г., в соответствии с которым проект соответствует требованиям нормативных технических документов и результатам инженерных изысканий, которые также соответствуют нормативам технических документов.  
**2. Разрешение на строительство объекта:** «Многоквартирный жилой дом со встроенным магазином (корпус 2) по адресу: г. Пятигорск, ул. Бунимовича, 19» № RU 26308000-0133-2010 от 07.09.2010 г. Постановление № 4270 от 07.09.2010 г. выдано администрацией города Пятигорска Ставропольского края.  
**3. Права застройщика на земельный участок.** Земельный участок с кадастровым номером 26:33:150407:72, площадью 2370 кв.м, предоставлен ООО «Содружество» на праве аренды на основании Постановления руководителя администрации г. Пятигорска Ставропольского края № 4949 от 22.09.2008 г., с разрешенным видом использования с целью строительства многоквартирного жилого дома на основании Постановления руководителя администрации г. Пятигорска № 3060 от 30.07.2009 г., договора аренды земельного участка № 121/090 от 25.12.2008 г., зарегистрирован Управлением Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 15.03.2010 г. сделана запись регистрации № 26-26-28/006/2010-046.  
 Адрес (местоположение): ул. Бунимовича, 19 города Пятигорска Ставропольского края.  
**4. Местоположение строящегося объекта и его описание:** – Объект расположен по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича, 19  
 – Площадь земельного участка – 2370 кв.м  
 – Площадь застройки – 1228 кв.м  
 – Площадь жилого здания – 6639,7 кв.м, в



Дата

# Рождение поэта Город отмечал



На днях почитатели таланта поэта отметили 196-ю годовщину со дня его рождения.

И пускай дата некруглая, но для Пятигорска имя Лермонтова священо. В этом чудесном курортном городке поэт волею судьбы был несколько раз, а потому история Пятигорска неразрывно связана с жизнью и творчеством гения русской литературы. Тема Лермонтова на Кавказе проходит красной нитью через сердце каждого, кто не только вплотную соприкасается с его творениями, но и углубленно изучает все, что связано с личностью писате-

ля. Не зря первый в России памятник Михаилу Юрьевичу установлен именно в нашем городе. 15 октября в Лермонтовском сквере по традиции прошел литературно-поэтический митинг, участниками которого стали известные лермонтоведы, творческая общественность Кавминвод и почитатели поэзии великого классика. У памятника прозвучали стихи самого поэта, а также произведения местных авторов. Впрочем, тематические мероприятия состоялись в разных частях города. Лермонтовский праздник поэзии затронул и библиотеки Пятигорска.

«И через всю жизнь проносим мы в душе образ этого человека — грустного, строгого, нежного, властного, скромного, смелого, благородного, язвительного, мечтательного, насмешливого, застенчивого, наделенного могучими страстями и волей и пронзительным беспощадным умом. Поэта гениального и так рано погибшего. Бессмертного и навсегда молодого», — писал Ираклий Андроников о Михаиле Юрьевиче Лермонтове.

— Казалось бы, о Лермонтове мы знаем все, — говорит директор Государственного музея-заповедника поэта Ирина Сафарова. — Однако сегодня наблюдается явный всплеск интереса к изучению его жизни и творчества. Появляется много новой литературы и научных работ. И в этом нет ничего удивительного, ведь в биографии поэта еще немало белых пятен и загадок. Одна из них связана с его дуэлью. До сих пор точно неизвестно, что же послужило ее причиной и как происходил поединок. Все это еще продолжают исследовать ученые.

Крупнейшие русские поэты и прозаики той или иной стороной своего творчества обязаны Лермонтову. Многие из них называли и называют Михаила Юрьевича одним из своих учителей. — В поэзии Лермонтова я вижу «бездонный океан» мыслей и чувств, обладающий удивительной силой эмоционального воздействия, — делится своими впечатлениями гостья из Санкт-Петербурга, член Союза писателей Северо-Запада России, филолог Ирина Киселева. — Зачитываясь его стихами с детства, мне близок глубокий психологизм его произведений, а еще привлекают романтика, мягкость, мечтательность, вера в высокие идеалы. Думаю, этим он интересен присутствующей на сегодняшнем мероприятии молодежи. Порадовав ее, сама природа благословила нас

сегодня. Обязательно воспользуясь солнечными денечками и прогуляюсь по тихим улочкам Пятигорска, я здесь впервые, но уже влюбилась в этот уютный, ухоженный городок. Здесь думается лучше, чем в мегаполисе. Теперь я понимаю Михаила Юрьевича, который более полутора веков назад нашел здесь свою музу.

В тот же день состоялся митинг в сквере у памятника К. Л. Хетагурову, где представители национальной общественной организации читали произведения поэта на родном и русском языке.

О роли поэзии в своей жизни рассказал полковник милиции Сергей Чалый: «Трудно передать то чувство радости, когда отдельные слова неожиданно начинают складываться в строфы, а они, в свою очередь, в стихотворение. На творческих вечерах часто просят прочитать стихи, связанные со спецификой моей работы, но мне больше радости доставляет не горечь и тревогу в умах и сердцах людей вызвать, но вселять в души оптимизм, надежду, взывать к их чувству прекрасного». Возможно, в этом и есть предназначение поэта — обращаться ко всему хорошему, что есть в человеке.

АННА КОБЗАРЬ.

НА СНИМКЕ: творческая общественность Кавминвод.

Фото Александра ПЕВНОГО.

На пользу городу

Шедря, богата урожаем ставропольская осень! Все, что так кропотливо выращивалось в летние месяцы, сегодня как нельзя кстати: пухлые тыквы, сочные груши, наливные яблочки. Желанным гостем на столе в промозглую погоду станет и душистый мед, собранный местными пчеловодами. За всем этим и многим другим пятигорчане на городскую ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления. Прошла она традиционно — в микрорайоне Белая Ромашка и собралась около 100 представителей малого бизнеса со всего края.

ЯРМАРКА уже давно стала средним народному гулянию: здесь можно встретить старых знакомых, перекинуться парой слов с продавцом, обсудить товар с другими покупателями. Не даром сюда ходят целыми семьями: малыши за ручку с мамочками, почтенные пожилые пары, молодежь. Изобилием прилавков и широким ассортиментом товаров встречали продавцы покупателей. Овощи, колбасные и молочные изделия, мед, рыба, разнообразные фрукты — все, что душе угодно. Выставляли свою продукцию всем любившиеся ООО «Агрофирма «Село Ворошилова», ООО ПК «Провинция» (Пятигорск), ОАО «Вита» (Железнодорожск).

Особой популярностью пользовался мед. Пятигорчанка Валентина Ястребцова всегда покупает его только на ярмарках, и ранним субботним утром она здесь именно в поисках сладкого лакомства.

— Мед обязательно должен быть дома, — считает Валентина Константиновна, — считаю его целебные и питательные свойства. У меня всегда есть запас, особенно зимой. И сегодня куплю непременно, тем более есть из чего выбрать.

Акация, горный, гречишка, разнотравье — на прилавке пчеловода из Георги-



евска Александра Соколова около 15 различных видов меда. Каждому подошедшему он с удовольствием рассказывает об особенностях каждого сорта, дает рекомендации, советы. Уйти с пустыми руками просто невозможно! Покупатели нахваливали александровское растительное и сливочное масло, охотно раскупали продукцию невинномысского консервного завода и отменную картошку из ст. Боргустанской. Кроме того, на ярмарке можно было приобрести текстильную продукцию, саженцы плодовых деревьев и многое другое.

Как отметили покупатели, подобные ярмарки городу очень нужны, так как все здесь можно купить по достаточно низкой цене. Продавцы, в свою очередь, тоже довольны — это хороший способ реализовать свой товар по адекватной цене и без перекупщиков. Одним словом, порадовала ярмарка всех — низкими ценами, большим ассортиментом, свежими продуктами и хорошим настроением!

Елена ЛУЧКИНА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Презентация альбома

## «Нежность» по-питерски



Рэп, рок, поп — в настоящее время в мире существует много различных музыкальных направлений, по популярности сменяющих друг друга в сердцах слушателей. В каждом этом течении есть исполнители, стремительно восходящие на музыкальный олимп и также быстро покидающие его с парой хитов в запасе — в лучшем случае. Хип-хоп культура в России несколько отличается от других направлений. В частности, в рэпе очень трудно завоевать популярность, которая останется не на полгода, а на много лет. Поэтому рэп-звезд в нашей стране можно пересчитать по пальцам: их немного, однако эти имена и названия групп на плакатах по-прежнему способны зажечь огонь в глазах тех, кто ждал их приезда, может быть, не один год. К числу таких знаменитостей можно отнести легендарную группу «Крес» из Санкт-Петербурга — в минувшую субботу ребята посетили Пятигорск и дали концерт в ночном клубе «Дизель».

Музыка «Крес» до конца не укладывается в стилистические рамки определенных «рэп» или «хип-хоп». «Крес» сложно с чем-то сравнивать и причислять к какому-либо музыкальному направлению полностью. Хотя нынешний солист группы, Фюкс, читает речитативом, композиции коллектива отличаются особой мелодичностью, проникновенный вокал, вдумчивая лирика и неувядающая питерская грусть.

Группа существует уже более пяти

лет. За эти годы она обзавелась армией преданных поклонников, которые ценят в ней искренность, независимость и верность себе. В их числе, конечно, есть и пятигорчане. По словам Константина, владельца магазина одежды, «Крес» нравится ему с момента своего появления на большой сцене. На концерт группы он пришел для того, чтобы послушать не только новые треки из последнего альбома «Осколки», но старые хиты, давно запавшие в душу.

В паре Пятигорск—«Крес» любовь взаимная. По словам солиста группы Фюкса, в наш город команда приехала за день до концерта, поэтому он и битмейкер Марат успели насладиться красотой Пятигорска и посетить местные достопримечательности. Особенно понравился гостям из Санкт-Петербурга Провал.

Публика начала собираться в клубе за два часа до концерта, перед которым была организована небольшая дискотека. Зал разогревали питерские рэперы. Первыми на сцену вышли ребята из группы «Так получилось». Они достаточно быстро «раскачали» толпу своими энергичными треками. Затем зрителей начали постепенно погружать в атмосферу, соответствующую тематике «Крес»: размышления о вечном, о любви и Боге. Сделали это совместно Zet, ToRa, Ворон и Дарья Оскар. Они исполнили два трека: «По крупицам» и «Стадо». Завершил выступление местных рэперов Zébrp песнями «Апатия» и «Ангел».

Татьяна ПАВЛОВА.

Сообщает УФАС

## Личные данные — не реклама!

НЕДАВНО в арбитражном суде Ставропольского края было завершено слушание дела об обжаловании постановления о наложении штрафа, вынесенного краевым УФАС России в отношении ООО «Графическое предприятие № 5». Началась эта история в июле 2010 года, когда в адрес УФАС поступило заявление жителя Ставрополя, который сообщил, что на рекламных щитах города размещена информация о его розыске за неуплату долгов в особо крупных размерах. При проверке фактов, изложенных в заявлении, было установлено, что указанные данные не являются следствием проведения оперативно-розыскных мероприятий, проводимых специальными подразделениями, уполномоченными на то в соответствии с ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности». Спорная информация не попадает под понятие «рекламы» в целом и «социальной» в частности, тогда как действующее законодательство о рекламе содержит тре-

бование к использованию различных конструкций исключительно в целях ее распространения.

Ставропольским УФАС России возбуждено дело по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в отношении ООО «Графическое предприятие № 5» по факту размещения информации нерекламного характера на баннерах. Общество с ограниченной ответственностью было привлечено к административному штрафу в размере 100 000 рублей. Однако ООО «Графическое предприятие № 5» оспорило это решение в судебном порядке. Но тринадцатого октября краевой арбитражный суд признал постановление Ставропольского УФАС РФ законным и обоснованным.

Сергей НИКИТИН, руководитель УФАС.

Футбол

## На острие атаки



На пятигорском стадионе прошли матчи на первенство Ставропольского края по футболу. На поле встретились юности и взрослые из команд «Машук-КМВ» (Пятигорск) и «Ипатово» (г. Ипатово).

Первыми играли юные футболисты 1993 года рождения. Пятигорские спортсмены — в красных трусах и футболках, на ипатовцах — синяя форма. После свистка арбитра команда гостей врется в атаку, однако так сразу подобраться к воротам «машуцке» им не удается. Пятигорские защитники, как всегда, работают слаженно и четко. И тем не менее, совершают ошибку. Платой за нее становится гол, забитый нашим земляком. 1:0 в пользу «Ипатово» — такой результат явно не устраивает нашу команду.

Пропустив первый мяч, пятигорчане начинают ожесточенную борьбу. Практически вся игра проходит у ворот «Ипатово». Усилия не проходят даром — за первый тайм «машуцки» успевают отправить в ворота противника четыре мяча.

После перерыва ситуация остается прежней. «Машук» атакует, «Ипатово» пытается обороняться. Команде гостей удается забить еще один мяч, в то время, как «Машук» поражает ворота гостей поля еще три раза.

Что ж, наших футболистов можно поздравить с блестящей победой — 7:2. К сожалению, не все так удачно сложилось у взрослых «Машука». Несмотря на поддержку многочисленных болельщиков и родное поле, им так и не удалось разделить славу юниоров. Блекло, очень блекло играли хозяева поля. Невыразительно, без задора, без изюминки. Им совершенно нечего было противопоставить яркой, слаженной игре соперника. Пятигорчане явно недооценили своего противника и проиграли, как называется, всухую. Счет 0:4 явно не делает чести нашим спортсменам. Что ж, будем надеяться, что «Машук» еще проявит себя!

Елизавета ЛАРИОНОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

**ПЕРСПЕКТИВНЫЕ  
ВЫСОКОПЛАЧИВАЕМЫЕ  
ПРОФЕССИИ для молодых людей**  
Обучение, предоставление работы со стабильным заработком.  
Полный соцпакет.  
г. Пятигорск, Черкесское шоссе, 6  
тел. (8793) 38-35-25, 38-38-47 № 505

Подписной индекс  
«Пятигорской правды» 31685

**НОВЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ  
по кадровым  
вопросам**  
регулярно обновляется  
КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка  
Региональный информационный центр  
ООО «КОМПАС», г.Пятигорск, ул.Московская, 84 № 444  
Отдел продаж: (8793) 97-43-82, 32-89-10  
Горячая линия: (8793) 97-43-36, 32-68-92

**ИЗВЕЩЕНИЕ  
о проведении комиссионного отбора подрядных организаций по выполнению работ по оснащению многоквартирных домов коллективными (общедомовыми) приборами учета потребления коммунальных ресурсов.**

ОАО «Управление жилым фондом» сообщает о проведении комиссионного отбора подрядных организаций для выполнения работ по оснащению многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Пятигорск, ул. Адмиралского, д. 2/1 коллективными (общедомовыми) приборами учета потребления коммунальных ресурсов.

Срок выполнения работ: октябрь — ноябрь 2010 года.

Место подачи заявок: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 7, каб. 12.

Сроки подачи заявок: с 19 октября по 21 октября 2010 года с 10.00 до 17.00 часов.

Дата и место проведения комиссионного отбора — 22 октября 2010 года в 09.00 часов по адресу г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 7, каб. 12.

Документацию о конкурсном отборе, информацию о стоимости работ и другую дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Пятигорск, ул. Университетская, д. 7, каб. 12, тел. 39-30-54. Контактное лицо — Джигарханов Дмитрий Георгиевич.

**Внимание!  
Программа  
«Пятигорское время»  
выходит  
каждый четверг на канале СТС  
в 18.30,  
повтор в пятницу в 9.00 и 13.30.**

23 октября 2010 г. в 11.00 в городском Доме культуры № 1 состоится общее собрание ветеранов военной службы. В повестке дня вопросы состояния обороноспособности государства, обеспечение ветеранов военной службы пенсионным довольствием, медицинским обслуживанием и другие.  
Совет ветеранов Пятигорска.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В связи с проводимыми Управлением Федеральной службы исполнения наказаний России по Ставропольскому краю специальными мероприятиями по улице Теплосерной 19 и 21 октября 2010 года рекомендуем в указанные дни в период с 10.00 до 15.00 не использовать для движения транспортные средства улицы Теплосерной на участке от пересечения с проспектом Советской Армии до пересечения с улицей Фабричной.  
Администрация города Пятигорска.

УЧРЕДИТЕЛЬ —  
администрация  
города Пятигорска

Главный редактор  
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.  
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются за подписью автора. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подробных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 107178. Тираж — 14 535 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.